

Pojedini brojevi:	Mjesečna pretplata:
U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od 6. i kr. četa po cijeni od 6 halera	U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od 6. i kr. četa za jednu i stopu pošta 2-
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 10 halera	U Beogradu sa dostavom u kuću 250
Izvan ovog područja po cijeni od 12 halera	U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji 250
	U ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije 3-
	U inostranstvu 450

Oglasi po cijenu.

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 83.
Uprava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon br. 245.

Ratni izvještaji.

Izvještaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 13. septembra.

Istočno bojište:

U Bukovinii na Zbruczu traže živahna neprijateljska topnička i izviđnička djelatnost.

Talijansko bojište:

Traje dalje teška neprijateljska topnička vatra protiv naših položaja na Gori Sv. Gabrijela i istočno do Gorice. Kod pročišćavanja naših rovova na sjevero-zapadnom obronku Gore Sv. Gabrijela zarobili smo u vrlo ogorčenim borbama od jučer ujutro 23 časnika i 535 vojnika, a zaplijenili 12 mašinskih pušaka.

Odbijene su jake neprijateljske izviđnice, koje su pošle protiv Podlešća. U Tirolu i Koruškoj spriječavaju se sniježne vijavice i jaka kiša sa burom svaku borbeno djelatnost.

Balkansko bojište:

Nema osobitih događaja.

Načelnik glavnog stožera.

Borba za diktaturu.

Vijesti iz Rusije glase tako protivurječno i tako su zamršene, da bismo morali u svrhu ustanovljenja prave istine sastaviti naročitu ekspediciju, koja bi na licu mjesta imala ispitati šta se zapravo u ovaj čas događa u nekadašnjoj moćnoj ruskoj imperiji. Budući da nam to nije moguće, moramo sebi iz zbrke stiglih vijesti da stvorimo bar približni sud sami.

I sami engleski listovi priznaju, a to je vrlo značajno, da se u ruskom haosu ni oni ne mogu više da snađu. To je dokaz, da unutarnjo-politički razvitak raspadajuće države ne može više da zadrži ni sam veliki režiser svjetskoga rata na Themsu. Pod takvim okolnostima treba informacijama u pravilu uvijek dobro upućenog njemačkog lista „Vossische Zeitung“ obratiti naročitu pažnju. Prema tim informacijama Engleska na Rusiji nema više nikakvog interesa, da ne bi imala ništa protiv toga, da se središnje vlasti za svoje žrtve odštete na istoku i tako odustanu od svakog svog zahtjeva na zapadu. K tome se još primjećuje, da protiv takve politike — kako se to razabire iz nedavno objelodanjenih Gerardovih memoara — ne bi imao ništa prigovoriti ni predsjednik američke Unije Wilson. U savezu s time podsjecamo još i na slične glasove pariske štampe, čiji je smisao bio u kratko taj, da sporazumne sile s Rusijom više ne računaju i da na njeno mjesto treća da stupe Sjedinjene Države i Japan, o čemu da se već vode potrebni pregovori.

Pokušajmo da u toj cijeloj zbrci najdemo pravu suštinu stvari. Kao što se moglo očekivati, ne pada generalu Kornilovu ni na um, da na zapovijest Kerenskoga napusti svoje mjesto generalisima, pa da slično kao rimljanin

Rusija pred građanskim ratom. — Smrt bugarske kraljice Eleonore. — Novi politički škandal u Francuskoj.

Sula sa listićima svojih lovorovih vijenaca u udobnom zatišju u kakovom zamku pridaje ugodniji miris svome jelu. On je na protiv odlučio, da s Kerenskijem obračuna oružjem u ruci. Da li on u stvari sa svojom vojskom kreće protiv Petrograda ili je od toga odustao s razloga, što su mu se možda međutim iznevjerali neki ranije odani mu časnici, ne marimo ispitivati. Svakako upada u oči, da privremena vlada čini sve pripreme za što brži odlazak iz Petrograda. Zar možda iz straha pred Nijemcima? To je teško zamisliti, pošto se prednje straže njemačke riške vojske nalaze još između Dvine i Istočnog mora, imaju dakle na svom daljem prodiranju prije da svladaju velike terenske poteškoće, kraj toga što je razmak od njihovih sadanjih položaja do Petrograda još dosta znatan. Zbog Nijemaca dakle Kerenski i njegovi ministri još ne moraju da pakuju iz Petrograda; biće prema tome da oni to čine iz straha pred Kornilovom.

Ako Kornilov, očevidno s juga, kreće protiv Petrograda, onda se privremena vlada nalazi u vrlo škakljivom položaju, jer će protiv Kornilova jedva moći baciti dovoljan broj vojske, o čijoj pouzdanosti da i ne govorimo. U samom Petrogradu nalaze se u glavnom samo kozaci, koji, ogorčeni zbog gubitka svojih privilegija, prema raznim vijestima prijanju uz Kornilova. Na ove se ljude dakle Kerenski ne može osloniti, a još se manje može pouzdati u raspršene mase dvanaeste vojske, o čijoj je naročito nedisciplinovanosti i buntovničkom raspoloženju novi generalisimus Klembovski u nedavnom razgovoru s novinarima nije izdao baš laskavu svjedočbu. Klembovski je naime potpuno otvoreno priznao, da su cijele divizije te vojske na riskom frontu samovoljno ostavile svoje položaje. Od srednjeg i južnog fronta pak Kornilov je, ako u istini kreće protiv Petrograda, privremenu vladu odrezao. Kako je jaka sila, koju je Kornilov u svrhu svog preduzeća protiv Petrograda sakupio, privremeno se još ne zna; velika ta sila ne će biti, jer je Kornilov, — da kolebajući jugo-istočni front još više ne oslabi, — za svoj naručani obračun s Kerenskijem apotrijebio vjerovatno samo etapne čete, koje o nastavku bezizgledne borbe neće još misao da čuju nego li čete na samom frontu. Kakvim su revolucionarnim duhom obuzete te etapne pričuve, vidi se iz zadnjih vijesti o teškim uličnim borbama u Kazanu, u kojem gradu moskovske čete imadu veliku muku da svladaju pobunjeni garnizon.

Kako će svršiti borba za diktaturu, to se još, razumije se, ne može proreći. Kornilov imade osim kozaka uza sebe ne samo časnički kor, nego i sve

građanske elemente, koji bi konačno u svojoj zemlji htjeli imati opet normalne prilike. U tu svrhu je međutim Rusiji potreban mir, pa ako je Kornilov zbilja onakav patriota, kakvim smo ga do sada smatrali, onda će njegovo nastojanje biti, da spasi što se još spašiti dađe, kako bi pomogao da njegova domovina ne propadne sasvim u anarhijskom blatu. Sudbina se Rusije nalazi u njegovim rukama, ako mu uspije da obori Kerenskog i on dodje na njegovo mjesto.

Središnje vlasti mogu mirne duše da prate ovu borbu za diktaturu, za vrijeme koje konjica njihovog sjevernog krila neumorno i dalje proganja mase dvanaeste ruske vojske, koje odstupaju u sjevernom pravcu. Onog obzira, koji su središnje vlasti pokazale prema Rusiji u prvom odsjeku njezinog građanskog rata, one ovaj put ne će imati, nego će danu priliku temeljno iskoristiti. „Što propada, treba još bolje gurnuti“ uči Nijeov Zaratustra.

Iz današnje Rusije.

Borba između Kerenskog i Kornilova.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 13. septembra.

O sukobu između Kerenskog i Kornilova javlja Harold Williams „Daily Chronicle“-u:

Sukob je najjasnije izbio na moskovskoj konferenciji, gdje se debata vodila samo oko toga. Sukob se posljednjih dana bio zaoštrio i dobio je oblik polemike između armijskih komesara sjevernog fronta i glavnog stožera u glavnom stanu o uzrocima povlačenja od Rige. Komesari su se branili od prekora glavnog stožera, da su se ruske čete kukavički držale, i vele, da je glavni stožer odgovoran zbog namjernog gubitivanja, i to u korist protivrevolucionarja (Organ Maksima Gorkog tvrdi šta više, da je glavni zapovjednik namjerno napustio Rigu, da svijetu ulije strah).

Kako se sad zna, Lvov je već u petak u veče predao Kerenskom ultimatum Kornilova, i to u pratnji bivšeg zapovjednika petrogradskog vojnog okruga generala Frolova. U subotu je bila ministarska sjednica, u kojoj su, kako se vidi, učestvovali i zastupnici savjeta. Iste noći su uapšeni Lvov i Frolov, tako isto i oko 50 časnika petrogradskog garnizona.

Državnoj banci i petrogradskim dioničnim bankama je bilo naredjeno, da u subotu zatvore svoje urede. U toku toga dana je petrogradsko stanovništvo, obuzeto panikom, jurilo tako zvanu Nikolajevsku željezničku stanicu odakle polaze vozovi za Moskvu; traženo je da se puste vanredni vozovi. Da li se sve ovo događalo iz straha

zbog nastupanja Nijemaca ili povodom vijesti, da će izbiti unutarnji nemiri, teško je utvrditi.

Kb. Amsterdam, 13. septembra.

Ovdašnjim se listovima javlja iz Londona pod 11. o. mj.: „Times“ donosi očevidno jako cenzurisani brzojav iz Petrograda, u kome se veli: Pregovori s Kornilovom su trajali u nedjelju cio dan. Kornilov se odlučno protivio da podnese ostavku ili da se vladi pokori. On je naredio da se u glavnom stanu napsi vladin komesar, Kerenski je pak naredio da s uspi poslanik u dumi Lvov. I ako je proglašeno vanredno stanje, ništa se u Petrogradu u običnom životu nije izmijenilo, samo na raskršću ulica stoje jake straže. Jaka se pažnja obraća automobilskom saobraćaju, što je pouzdan znak, da se nešto sprema.

GRADJANSKI RAT.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Beč, 13. septembra.

„N. W. Tagblatt“ javlja iz Stockholma: Sve su brzojavne veze između Finske i Stockholma prekinute. Ali ipak stiže dovoljno vijesti, koje upućuju, da je u toku vojnički dvoboj između Kerenskog i Kornilova.

Zapovjednik Petrograda Klembovski, koga je Kerenski imenovao vrhovnim zapovjednikom raspolaže s 35.000 ljudi pouzdanih četa. Svakog časa se očekuje dolazak 20.000 Kerenskim vjernih kozaka. Klembovski je naredio da se dvije glavne željezničke pruge jugo-zapadno od Petrograda poruše.

Govori se, da se Brusilov s dvije divizije nalazi na putu da pomogne Kornilovu. Željeznički saobraćaj je sa svim obustavljen.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 13. septembra.

Preko Tornea stiže vijest, da Kornilov produžuje svoj pohod protiv Petrograda. Kerenskom stoji na raspoloženju čete, koje su povučene u Petrograd. Sukob se očekuje kod Luge, 60 kilometara od Petrograda. Time bi otpočeo građanski rat. Nije isključeno, da će se on rasprijetiti po cijeloj Rusiji i da će imati sudbonosne posljedice za istočno bojište.

Kornilov hoće mir.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Bern, 13. septembra.

„Berner Tagblatt“ je donio 1. ov. mj. izvještaj od svog dobro obaviještenog dopisnika o ulozu, koju sad igra Kornilov. U tom se izvještaju u glavnom veli ovo:

Dokle Kerenski hoće da postane što

ođaniji sluga sporazumnih sila, dotle je Kornilov u posljednje vrijeme zauzeo sa svim drugo stanovište. Kornilov je vidio, da s desetkovanim ne može ništa učiniti. On više ne vjeruje ni u mogućnost same defenzive. Najzad je Kornilov ogorčen protiv držanja engleskih vojničkih mislija kako u prijestonici tako i na pojedinim frontovima. Sve je to dovelo Kornilova dotle, da je prihvatio gladište radničkog i vojničkog savjeta. On se već nosi mislju, da se ime vojske stavi na čelo pokreta za mir pa da tako udje u borbu protiv Kerenskog i sporazumnih sila.

Oko polovine avgusta je Kornilov poslao pismenu dostavku privremenoj vladi, u kojoj je razložio nemogućnost i beskorisnost produženja rata i otvoreno izjavio, da je Kerenski promijenio svoje mišljenje, da je iznevjerio radnički i vojnički savjet i da na stockholmskoj konferenciji asikuje sa Englekom.

Ova je dostava u Petrogradu djelovala kao bomba. Kerenski je pozvao u pravnu ministarstva vojnog Savinkova, jednoništenika Kornilova, da podnese ostavku, čemu se ovaj nije htio odazvati. Kerenski je bijesno od ljutine, ali je svoju osvetu odložio za moskovsku konferenciju, da se na njoj razračuna s Kornilovom.

Ali je u Moskvi drugčije ispadlo. Izjava Kornilova na konferenciji je sa svim izopacena. Sve što je Kornilov govorio o nemogućnosti produženja rata i o potrebi da se prekinu neprijateljstva, ugašeno je, a novi program Korniljevog ratnog cilja je nevjerno objavljen. Kornilov je za mir, i to neodložni mir na svim frontovima. Njega je pozdravio oduševljeno veći dio slušalaca u dvorani i masa, koja je napolju demonstrirala. On je slavljen kao jedini spasilac Rusije. O svemu ovome, uprkos svemogućim engleske cenzure, saznaje se uskoro vrlo opširno.

Francuski i talijanski listovi o sukobu između Kerenskog i Kornilova.

Kb. Lugano, 13. septembra.

Francuski i talijanski listovi, pa i oni demokratskog pravca, izjavljuju, da bi im bila milija pobjeda Kornilova, jer od njega očekuju pojačanje vojničke moći i ratnih ciljeva Rusije.

Engleska štampa o sukobu između Kerenskog i Kornilova.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Haag, 13. septembra.

„Times“ predbacuje Kerenskom, što je neprekidno popuštao savjetu, što je njegov kobni uticaj u Rusiji pojačavao i time postao saučesnik u sloumu.

„Daily News“ veli: Od moskovske konferencije raskid između Kornilova i Kerenskog, oko kog su se prikupili svi reacionari, bilo je samo pitanje vremena. Međutim se Rusija

— Sve ću ti kupiti, Stogod zaželješ — prekinu je on samosvijesno.

— Onakovo haljinu, kakovo je nebo, plavu, plavu sa srebrnim oblacićima...?

— Da.

— I još jednu češ mi kupiti, jel de? Tamnu ko noć i posutu zlatnim zvijezdama...?

— I takovu.

— Sa dugom povlakom, jel de?

— Sa dugom povlakom. I na povlaci će biti zvijezde.

— Ah! kliknula je veselo Luce, odriješiv svoju pregačicu i pripevši ju straga, da se vukla poput povlake. — Ah, kako ću biti lijepa! — I sva se tresla od radosti, gledajući, kako se za njom vuče povlaka.

— Hoćeš me onda poljubiti?

— Hoću! rekla je brzo i sigurno.

— I ne ćeš vikati...? pitaše on poput kakova svaka istražitelja.

— Ah, ne! reče, pa se prvi uz njega, kao mače.

On ju strogo odmakne, pa nastavi ozbiljno:

— Pokaži, kako ćeš me poljubiti.

— Ovako! — pa se pridigne na prste i pruži mu usne. Tada se oboje nasmijaše, a ona potri kliknuci, a Zotto za njom.

Uistinu se neko kraj nje nasmijao. Uplašeno je podigla pogled.

— Vi ste se tako sređno smijali, gospođice, da sam se i ja, gledajući vas, morao smijati — govoraše konobar, koji ju je već dulje promatrao.

Podlistak.

Adela Milčinović:

Iz velegrada.

Još je jednom stala pred zrcalo. Potapšala kosu, poravnala cvijetiće na šeširu i zadovoljno se nasmijala. Onda je skupila suknu, podignula je visoko i pošla s pram vratu, oprezno, da ne ošteti fino odijelo u onom neredu.

Sad još samo da sleti niz tamne, prašne tavanske stube, pa one trećega, drugoga i prvoga sprata — i eto je na ulici. Tu zastane, navuče lijevu rukavicu, pogleda po finom tankom kaputiću, nije li na njem ostao kakav prašak ili perce. Sve je u redu. Još laganšno, lijepo pribra desnicom skute, tako da ne bude previsoko, i onda podje.

Podje odmjerenim korakom, visoko uzdignute glave. Sitna je i malena, rekao bi pupolje, kad ne bi bilo onih punih, neprirodno rumenih usana.

Zašla je u šarenu povorku šetalaca na obali rijeke, koja na ovome mjestu liči jezeru.

Ovo je naime najmilije šetaliste, kad zapane sunce, a po obali zasine mnoštvo žarulja i svjetala. I tako se svako predvečerje nadje ovdje bezbroj ljudi svih mogućih staleža, dobe i spola. A zadje ovamo i fukara, svakojaki šareni svijet, koji ne može svoga šarenila prikriti finim skupocjenim krpama, a ipak osjeća potrebu kretati se koji čas medju — finim — ljudima.

Ovamo je zašla i Luce. Već je triput prošla istim putem, duž cijele obale i još je uvijek sama.

Kad je stigla do zavoja, zakrene u gotovo pusti, sasvim slabo rasvijetljeni dvorod. Ovdje je bilo tiho i ona podje bez misli dalje. Najednom dopru do nje nekakvi zvuci, koji joj bijahu poznati i ona podje pravcem odakle su dolazili.

Dopirali su iz velikog engleskog bara nedaleko obale, na uglu neke tihe ulice. Podje onamo ispod arkada, zagleda u velike prozore, zastrte žutim zavjesama. Nije mogla vidjeti svirače, ali je prepoznala sitne glasove mandoline i nježne akorde gitare. Nešto je podidje, nalik sjeti i već htjede otići, da se tomu ukloni. Ali teško joj se bilo otkinuti od tih zvukova, koji su joj pred oči dovodi davne, prošle dane...

Pred barom bilo nekoliko stolova medju paomama i oleandrima. Bili su sasvim prazni i ona, ni ne misleći, kao o nekoj tuđoj volji, sjednu.

Konobar, koji je stajao na pragu, pritrči joj i upita nekom povjerljivom uslužnošću, što želi, da joj donese?

Zar je nešto željela? — pomisli Luce, dok je konobar nabrajao: sladoled? Čokoladu? Punč? Kavu...?

— Da, kavu — mane Luce glavom, namjestiv se udobno u duboku naslonjaču.

Iz pokrajine je ulice sirujao topao zrak od kroz dan ugrijana pločnika, s rijeke se dizao blagi povjetarac i donosio odnekada veseli smijeh. Na rijeci

su drhtali mali, svijetli čamci i nečujno sjekuci valove.

Kao opojno piće točili se glasovi sa žice mandoline, a meki muški glas zapjeva: „Sul mare luccica l'astro d'argento“...

Lucina se kava već davno ohladila. Ona je tiho pratila pjevača, a onda se najednom veselo zasmijala i stresla, kao da joj je nešto kliznulo niz ledja. Bio je vjetar, koji je zanijhao paominim listom i taknuo joj se gole ruke na vratu. Nu ona u ovom trenu nije mislila na vjetar i paomnu.

... Bila je mala djevojčica u poderanoj košuljici. Za tople ljetne noći sjedili su ona i on na morskome žalu i pravili od narančina lista čunove, pa gledali za njima, kako plove morem i gube se s vida.

Zotto — „muž“ njezin — kupio je po pijesku pužice i donosio ih njoj, a ona ih navodila na konac i nizala tako lijepu ogrlicu sebi oko vrata. I baš kad ga htjede upitati: Jesam li lijepa? — prospe joj se nešto hladno niz ledja, a iza nje zaori veseo, objestan smijeh.

Za njom je stajao Zotto s velikom školjkom u ruci iz koje joj je sasuo vodu za vrat.

Razljutila se, pa ga i udarila šakom u ledja. A on ju onda uhvatio za obje ruke, čvrsto, nije se mogla ni maknuti, pa ju stao ljubiti u vrat, u uho, u lice. Zaludu se otimala.

— Ti si mi žena — rekao je Zotto — ja je smijem poljubiti.

Tri ga dana nije pogledala.

Sjedila je sama na žalu i nizala pužice za narukvicu. Već joj je dosadilo.

Podalje, na kamenu, sjedio je Zotto i pecao ribu. Ali ona je dobro vidjela, da njemu nije do ribe. Navukao je šeširić na oči i škiljio u nju, a riba se već dugo trzala na udici.

— Samo ti gledaj — mislila Luce — ne ću ja prva k tebi. I sapela je narukvicu oko ruke, ustala i uzdignuv ponosno glavu, stala se šetati, kao kakova kraljica.

Zotto je bacio udicu, dotrčao njoj i obujmio joj koljena:

— Kako si lijepa, Luce!

— U istinu? rekne naivnom radošću. I zaboravila je, da ga tri dana nije htjela ni pogledati.

— Lajepa se — ponovi Zotto. A kad ja budem velik, kupiti ću ti ogrlicu od crvenih koralja.

— Od crvenih! Kao krv crvenih koralja?!

Kimmno je važno glavom, a kad ga je ona još malo ko sumnjajući upitala, kako će on to moći — uspravio se ponosno i rekao takovim glasom, da je odmah povjerovao:

— Sve ću ja moći, kad budem venik!

U tom je času on njoj poslao važna osoba. Kad bi joj on sada zalio vode za vrat, ona ga ne bi udarila.

Sasvim se bojažljivo tahnula njegove ruke, pa ga plaho pogledala.

— Jel de, onda ćeš mi i haljinu kupiti? —

čano je proslavljena 600-godišnjica europskog pjesnika. Od njegovih manjih djela valja spomenuti spise „Vita nuova“ („Nov život“), „Il convito“ („Gozba“), zbirku lirskih pjesama „Rime“, političko djelo, pisano na latinskom jeziku „De monarchia“ („O monarhiji“) ali ga je besmrtno učinilo njegovo veličanstveno djelo „La divina commedia“ („Božanstvena komedija“). Spjev je odgovarajući opisanoj predmetu arhitektonskom ravnomjernošću podijeljen u tri dijela po 33 pjesama (I. dio: „Inferno“ — pakao, II. dio: „Purgatorio“ — vječni ogranj i III. dio: „Paradiso“ — raj), što sa uvodnom pjesmom ukupno čini 100 pjesama sa ukupno 14.230 stihova. „Divina commedia“ prevedena je na sve žive jezike. Od srpsko-hrvatskih prijevoda najbolji je prijevod dalmatinskog biskupa Uccellina (pod naslovom „Divna gluma“). — 14. septembra 1769. god. rodio se znameniti prirodnjak Aleksandar pl. Humboldt. Humboldt je bio čovjek ogromnog, univerzalnog znanja, jedan od najgenijalnijih ljudi XX. vijeka. Najčuvanije mu je djelo „Kosmos“. Umro je 1859. godine. — 14. septembra 1791. godine proglašen je prvi francuski ustav za francuske revolucije, čiju prvu glavnu tekvinu predstavlja. Poslije sastanka staleške skupštine, iz koje se odvojile gradjani u ustavotvornu skupštinu i poslije zauzeće Bastille 14. jula 1789. god. događaji su se naglo razvijali. 4. avgusta 1789. godine određeno se plemstvo svojih starodavnih privilegija. Usljed toga je kralj neko vrijeme postao čak i popularan pa je slavljen kao „tvorac francuske slobode“. Ali donije je počeo mnoge sudbonosne grješke, koje su mu potpuno potkopale položaj; od ovih je grješaka bila najsudbonosnija njegov nepromišljeni pokušaj, da pobjegne u inostranstvo. Kada je dakle 14. septembra 1791. god. ustavotvorna skupština izglasala slobodnomni ustav, po kojemu Francuska postaje nasljedna ustavna monarhija, svak je vidio, da je sve dočkan. I zbilja, ustav od 1791. god. trajao je tačno godinu i sedam dana. 21. septembra 1792. god. donijet je ustav, kojim se po zbacivanju kralja Louisa XVI. i bourbonske dinastije i po ukidanju kraljevstva i monarhije uvodi republika. — 14. septembra 1852. umro je na svome zamku Walmer Castle čuveni engleski vojskovođa, Waterlooški pobjedilac — maršal Arthur Wellesley vojvoda Wellingtonski. Rođen 1769. g. mladi se Wellesley školovao na čuvenom Eton College-u; zatim je otišao na jednu francusku vojnu školu. Svršivši ihu stupio je kao zastavnik u englesku vojsku. Nekoliko godina dočnije, 1794. godine već ga vidi mo kao potpukovnika i komandana puka u Holandiji, gdje su saveznici tada ratovali protiv francuske republike. 1797. godine ode u Indiju, gdje se odlikovao prilikom ugušivanja tamošnjih pobuna i avanzovao za generalmajora. 1805. god. vratio se u Englesku i postane drž. sekretar za Irsku. 1808. Wellesley bude poslan u Portugaliju, odnosno u Španiju, koju je tada držao Napoleon, a gdje je sa promjenljivom srećom ratovala sa Francuzima sve do prvog pada Napoleonovog 1814. godine. 17. avgusta 1808. pobjedio je kod Robeje, 21. avgusta 1808. kod Vimeira, 1809. zauze Porto i prođe u Španiju, gdje 28. jula 1809. zažubi kod Talavera jednu od svojih najslavnijih pobjeda. Poslije promjenljivih borbi, koje su se odugovlačile iz godine u godinu, a koje su Napoleonu postepeno gutale najbolju vojsku, Wellesley 22. jula 1812. pobjedi kod Salamancae i 13. avgusta iste godine zauzeo špansku prijestolnicu Madrid, u kojoj je dole rezidirao Napoleonov brat

Josif, koga je moćni car bio postavio za španskog kralja. Pobjeda kod Vittorije (21. juna 1813. god.) donese Wellesleyu maršalski čin. Maja 1814. god. prođe u samu Francusku. Po završetku vojne od 1814. god. Wellesley bude nagradjen titulom vojvode Wellingtonskog, pod kojim je imenom i najviše poznat u istoriji. 1815. god. bio je delegat Engleske na Bečkom kongresu. Na glas o ponovnom povratku Napoleonovom Wellington pojuri u Bruxelles, gdje stize 6. aprila i primi vrhovnu komandu nad engleskom vojskom i vojskom manjih njemačkih država, dok su Prusi zasebno operisali pod svojim maršalom Blücherom. 18. juna 1815. god. Wellington i Blücher čije su se vojske u toku bitke bile spojile satru Napoleonovu vojsku kod Waterloo-a i time učine kraj drugoj (100-dnevnoj) vladavini Napoleonovoj. 1827. god. Wellington postade komandant cjelokupne engleske kopnene vojne snage. Učestvovao je i u unutarnjoj politici i bivao je više puta ministar, posljednji put 1834. god. Po smrti podignuti su mu spomenici u Londonu i više drugih engleskih gradova. — 14. septembra 1854. god. iskrcale su se pod komandom francuskog maršala Saint-Arnauda udružene francusko-engleske trupe kod Evpatorije na Krimu i počele da nastupaju ka Sevastopolju. Ovim su počele operacije na krimskom poluostrvu, po kojemu je nazvan „krimskim ratom“ ovaj rat, što su ga pozvale Francuska i Engleska protiv Rusije, a u odbranu Turske.

Prilog za beogradsku sirotinju.

Središnjem odboru za pomoć beogradskoj sirotinji, umjesto godišnjeg pomena svom pretilom, nikad neprežaljenom sinu i bratu Milutinu Godjevcu, gimnazisti, priložili su: Gospodja Dr. Ljubica Gjuric-Godjevac i Dragutin Godjevac, učenik I. razreda osnovne škole, 200 kruna, a Draga Gjuric i Jelena Rad. Pačića 50 kruna.

Gostovanje Mare Taborske u Osijeku.

Bivši član kr. srpskog narodnog pozorišta u Beogradu, gdje Mara Taborska k. a. ugovorila je s upravom hrvatskog narodnog kazališta u Osijeku dvomjesečno gostovanje, pa se već tamo i zaputila. Sutra, dne 15. o. mj., otvara se nova sezona s dramom dra Ogrizovića „Hasanaginović“, u kojoj će gošća prvi put davati naslovnu ulogu. Još će nastupiti u „Faunu“, Salomi, a osim toga i u nekim salonskim glumama. Beogradjanima dobro poznatoj, darovitoj i marljivoj umjetnici, gdje Mari Taborskoj, koja je i ratno doba upotrijebila za studij svoje struke, želimo najbolji uspjeh u njenom gostovanju.

Četrdeseto-dnevni pomen.

Porodica Mihajla Mihajlovića, biv. izvanrednog poslanika i punomoćnog ministru, davaće svome dragom pokojniku četrdeseto-dnevni pomen danas u Vaznesenskoj crkvi u 11 sati prije podne, o čemu izvještava srodnici i prijatelje.

Traže se porodice interniranih gradjana.

Radi izvjesnog važnog saopštenja potrebno je, da se odmah javu sudskom odjeljenju opštine grada Beograda, porodice ovih interniranih gradjana:

1. Andrije Čajčića, iz Beograda, 47 godina starog;
2. Maksima Jovanovića, iz Beograda, 64 godine starog;
3. Mice Jovanović, iz Beograda, 19 godine stare; i
4. Danice Stefanović, iz Beograda, 2 i pol godine stare.

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad.

Br. 3455/1917.

Objava.

Glasom navoda Beogradske Ekspoziture njemačko-austrijsko-ugarske vjerovničke zaštitne centrale za jugo-istočne okupirane krajeve, nestalo je iz posjeda dolje imenovanih po centrali zastupanih firmi 13 mjenica sledećega sadržaja:

1. Iz posjeda firme Hermana Polaka sinovi, sljedeća mjenica: „Wien, den 13. April 1912. Pr. K. 967'05. Am 13. September 1912 zahlen Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Herm. Pollacks Söhne die Summe von Kronen Neunhundertsechzigseben und 05/100 den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht A. Kilb, m. p. Herrn Damian L. Marković in Belgrad. Damian L. Marković, m. p. (auf Rückseite). Für uns an die Ordre der k. priv. Oesterr. Kreditanstalt F. H. u. G. Wert in Rechnung. Hermann Pollacks Sohn, m. p.“
2. Iz posjeda firme E. Heintschel & Comp sljedeća mjenica: „Wien, den 15. Mai 1912. Per. K. 592'83. Am 30. September 1912 a. St. zahlen Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre der Herren E. Heintschel & Co. die Summe von Kronen Fünfhundertneunzigzwei und 83/100 Heller den Wert in Waren und stellen auf Rechnung laut Bericht E. Heintschel & Co., m. p. Herrn Damian L. Marković, Belgrad. Zahlbar in Belgrad. Damian L. Marković, m. p.“
3. Iz posjeda firme Hermann Pollacks Söhne sljedeća mjenica: „Wien, den 13. April 1912. Pr. K. 1073'40. Am 13. Oktober 1912 zahlen Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Herm. Pollacks Söhne die Summe von Kronen Achthundertneunzigneun u. 50/100 den Wert

Odvažno djelo jednog vojnika. — Spasio dvije djevojke.

Kad je juče poslije podne u 2.30 odlazio osobni parni brod iz Zemuna za Beograd, sudario se on s jednim čamcem, u kojem se nalazilo šest djevojaka. Čamac se uslijed sudara prevratio i sve su djevojke popadale u vodu. Četiri od njih mogle su da dohvate prevrnuti čamac i da se na njem održe dok im je stigla pomoć. Dvije su djevojke međutim dospjele pod parni brod i putnici su na svoj užas opazili, da parni brod plovi preko njih dalje. To je vidio i reflektorskom odjeljenju dodijeljeni prednjak (Vormeister) Ivan Toth, koji je opazio još i to, kako su se glave nesretnih djevojaka za čas pomolile na površini. Brzo odlučivši šta da radi, skine se i skoči s broda u vodu, gdje mu je uspelo, da obe djevojke nadje i pridrži ih tako dugo, dok se sa broda mogao spustiti čamac za spasavanje. Djevojke, koje su već bile onesviještene, bile su tako spašene. Svjedoci ovog odvažnog djela burno su odobravali hrabrome vojniku, s kojim je na brodu sastavljen i službeni zapisnik, da uzmogne za svoje plemenito i odvažno djelo dobiti zasluženu nagradu.

Javna prodaja.

Po odluci starateljskog suda izložiće se javnoj prodaji zaostavština poč. Jelene Joksimović, na dan 28. septembra ove godine u njenom stanu u ulici Kralja Aleksandra broj 39. — Prodaja će početi u 9 sati prije podne. Pozivaju se kupci, da na ovu prodaju dodju.

Velika oluja sa kišom u Beogradu.

Juče poslije podne oko 3 sata otpočelo je vrijeme u Beogradu da se mijenja, oblaci da se navlače i gomilaju. Poslije ne puna pola sata otpočela je grmljavina u početku slabija, pa zatim sve jača i jača. Zatim odmah velika oluja vitlala je prašinu i šljam ulicama. U 3 i po sata najedanput pljusnula je velika kiša, koja je pomiješana sa grmljavinom, padala čitav sat. Ova jaka kiša natopila je dobro zemlju, olucima je duže vremena jurila bujica.

Kaznjeni pretjerivači cijena.

Zorka Karanović sa stanom u Kralja Aleksandra ulici br. 128 kažnjena je zbog pretjerivanja cijena sa sto kruna globe, a u slučaju neutjerivosti sa 10 dana zatvoraj zato, što je kilogram krumpira prodavala po K 1'20, umjesto po određenoj cijeni, koja iznosi jednu krunu.

Unesrećen.

12. o. mj. zadobio je 15-godišnji Kosta Zivojnović kod rada vlastitom kricicom dosta teških opekлина na leđima. Prevezen je u gradjansku bolnicu.

Izgubljena putnica.

Draga Šreplović izgubila je 13. o. mj. svoju valjanu putnicu za Zemun i natrag br. 4126. Nalazač neka tu putnicu preda c. i k. okružnom zapovjedništvu Beograd-grad.

Zvanične objave.

OBJAVA.

U sprovođenju p. 4. ods. 2. naredbe o monopolu soli pušta se dozvolom vojnog glavnog zapovjedništva u promet denaturalisana so za stoku.

Cijena je toj soli 35 (trideset i pet) helera po kilogramu.

Podjela iste vršice se — kao i ostale soli — preko opština.

Beograd, 9. septembra 1917.

C. i k. okružno zapovjedništvo grada Beograda.

Vijesti iz unutrašnjosti.

Grabežno umorstvo u selu Mladenovcu.

10. o. mj. javljeno je c. i k. okružnom oružničkom zapovjedništvu u Mladenovcu, da je 20-godišnji opštinski stražar Vitomir Lazarević 5. o. mj. u kukuruzištu u selu Mladenovcu lopatom ubio opštinskog kmeta Petronija Petrovića i oduzeo mu ključeve opštinske blagajne, otkuda je onda odnio sav opštinski novac. Lješ umorenoga kmeta Petronija Petrovića našao je 7. o. mj. seljak Radisav Pantić i o tom podnio prijavu oružnicima. Oružnici su povelu istragu i konstatovali, da je zločin počinio spomenuti opštinski stražar Vitomir Lazarević u namjeri, da se dokopa opštinskog novca. On je na Petronija Petrovića vrebao, kad je ovaj polazio sam u kukuruzište, i onda na nj navali sa lopatom i ubio ga. Poslije toga je od umorenoga kmeta uzeo ključeve opštinske blagajne i otišao u opštinsku kuću, gdje je otvorio blagajnu i odnio iz nje svu gotovinu u iznosu od 8000 kruna. Ubica, koji je držao, da se njegov zločin ne će nikada otkriti, jer da niko ne će bacati zbog tog zločina sumnju na njega kao na opštinskog stražara, bio je vrlo iznenadjen, kad su k njemu došli oružnici i uapsili ga. Isprva je sve poricao i fajlo, ali je najzad, matjeran u tjesnac, priznao, da su Petronija Petrovića ubila s njegovim znanjem no bez njegovog ličnog učesća dva razbojnika. Pitali su ga za ime te dvojice razbojnika, ali ih on nije znao da navede. To je bilo sumnjivo i za to je istražni sudac nastavio sa preslušavanjem optuženoga sve dotle, dok ovaj nije na svršetku priznao, da je ovo grozno nedjelo učinio sam. U stvari je i sav ukradeni novac s izuzetkom 200 kruna, koje je u međuvremenu bio već potrošio, kod njega i nadjen. Lazarević je pod oružanom pratnjom odveden u vojni zatvor. Da je on počinio zločin, nadošlo se tako, što su umorenoga kmeta Petronija Petrovića kritičnoga dana seljaci vidjeli u njegovom društvu i što im je poslije toga njegovo držanje bilo nekako neobično. To su seljaci ispričali oružnicima, koji su onda u tom pravcu istragu nastavili i konačno iz prav sumnje ustanovili njegovu krivicu. I tako svako djelo dodje na vidjelo!

Zaklela se zemlja raju...

30. jula o. g. u noći ukraden je seljaku Borisavu Veljkoviću u Viljanovcu jedan konj. Oružnici su za to tamno povelu odmah svestranu potragu, ali sve uzalud, tat se nije mogao nikako pronaći. Istom ovih dana uspelo je oružnicima, da pronađu zlikovca. To je seljak Mića Komadina iz Rajkovec, koji kraj toga ima na duži još i ostalih velikih grijehova. Ukraden konj povraćen je vlasniku Borisavu Veljkoviću, a Mića Komadina predan je c. i k. okružnoj komandi u Kruševac, da odgovara za svoje nedjelo.

Provalna kradja.

Pišu nam iz Markovice: Pred nekoliko dana provalili su nepoznati zlikovci u kuću Ivanke Milovanović iz Dljina i ukrali joj razne rubenine i životnih namirnica u ukupnoj vrijednosti od 300 kruna. Za provalnicima povelena je svestrana potraga, pa je uspelo ustanoviti da su ovu provalu izvršili Jevta Lujčević i Nikola Nisterović iz Turke. Zlikovci međutim nijesu mogli biti uapšeni, jer se nezna gdje se nalaze.

Posljednje brzojavne vijesti

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 13. septembra.

Zapadno bojište:

Pri neznatnom vidiku borbeno djelovanje na svim dijelovima fronta bila je u glavnom neznatna izuzev po nekih učestanjima vatre i borbi ispred položaja.

Poručnik Voss oborio je u vazdušnoj borbi 47. protivnika.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Južno od druma Riga—Wenden sklonile su se naše konjičke predstraže ispred jakog ruskog pritiska preko Morizberga i Neu-Kaipena. Sjeverno od Baranovicza, istočno od Tarnopola i na Zbruczu u živa topnička vatra i predstražarske čarke. Između Dnjestrja i Crnog mora nije bilo značajnije borbene djelatnosti.

Mačedonsko bojište:

Jugo-zapadno od Ohridskog jezera samo su slabija protivnička odjeljenja prodrla u planinu.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Gradjanski rat u Rusiji.

Kornilov na putu za Petrograd.

Kb. Amsterdam, 13. septembra.

Prema izvještaju „Timesa“ Kornilovljeve prethodnice već su izmakle preko linije Luga—Pavlov. Kornilov je u proklamaciji izjavio, da je ovom njegovom koraku jedino cilj, da spasi zemlju i da će zadržati vlast u rukama do sastanka ustavotvorne skupštine. Da bi mu otežala nastupanje, privremena vlada je naredila, da se kvare željezničke tračnice.

Kerenski vrhovni zapovjednik ruske vojske.

Kb. Petrograd, 13. septembra.

Privremena vlada postavila je Kerenskog za vrhovnog zapovjednika, a za načelnika glavnoga stožera prijašnjeg generalisima Aleksejeva.

Kornilov pred Carskojem Selom.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Amsterdam, 13. septembra.

„Daily News“ javljaju, da su se čete ruskog sjevernog fronta odlučno izjasnile za Kornilova. Broj njegovih pristalica stalno raste, njegove snage narastu s juga i sa jugoistoka Petrogradu i udaljeni su samo još nekoliko vrsta od Carskoga Sela.

Politički škandali u Francuskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 13. septembra.

Francuska štampa uvijenim riječima nagovještava nov škandal u vezi sa nekih 25.000 franaka u švajcarskim novčanicama, koji je novac jednovremeno sa kompromitirajućim artiljama nadjene u stolu za pisanje jednoga poslanika. Prema pisanju pariskih listova, jako isprekidanom od strane cenzure, izgleda da dolaze u pitanje poslanici Jambon i Turnel. Naročito „Matin“ pun je tajanstvenih nagovještaja. „Figaro“ traži, da se odmah provede krivična istraga.

grad. Zahlbar in Belgrad. Angenommen. Damian L. Marković, m. p.“

11. Iz posjeda firme Johann Müller sljedeća mjenica: „Basel, den 20. Juli 1913. Für K. 322'18. Am 31. Dezember 1913 zahlen Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre der Herren Karl Breuer & Söhne die Summe von Kronen Dreihundertzwanzigzwei und 18/100, den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. Johann Müller, m. p. Herrn Damian L. Marković, Belgrad. Zahlbar in Belgrad. Akzeptiert. Damian Marković, m. p. (Auf der Rückseite): Karl Breuer, m. p.“

12. Iz posjeda firme Franz Preidl sljedeća mjenica: „B. Kamnitz, den 1. Dezember 1913. P. K. 300'43. Am 31. März 1914 a. St. zahlen Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre der Firma Franz Preidl die Summe von Kronen Dreihundert u. 43/100, den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. Franz Preidl, m. p. Herr Damian L. Marković in Belgrad. Angenommen. Damian L. Marković, m. p.“

13. Iz posjeda firme Rathkarlerletzer Spinneri sljedeća mjenica: „O. Nr. 147. Belgrad, den 1. November 1913. Für K. 496'38. Am 30. April 1914 zahlen Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Aktiengesellschaft der k. u. k. priv. Rot-Kosteletzer und Erlacher Spinneri und Weberei die Summe von Kronen Vierhundertneunzigsechs u. 38/100, den Wert in Waren und stellen solchen auf Rechnung laut Bericht. Herrn Damian Marković in Belgrad. Damian Marković, m. p.“

Po §. 204 srp. gradj. postupnika otvara se usudbeni postupak i svaki se držalac mjenice poziva, da iste unutar 101 dana ovdome sudu predloži, jer će se inače proglasiti nevažećim.

Beograd 28. avgusta 1917.

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad.

in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. A. Kilb, m. p. Herrn Damian L. Marković, Belgrad. Damian L. Marković, m. p. (Auf der Rückseite): Für uns an die Ordre der k. priv. Oesterr. Kreditanstalt f. H. u. G. Wert in Rechnung. Herm. Pollacks Sohn, m. p.“

7. Iz posjeda firme Ed. Mathia sljedeća mjenica: „Am 30. November 1912 a. St. zahlen Sie gegen Prima-Wechsel an die Ordre meine Eigene den Betrag von Kronen 507'50 (Fünfhundertseben und 50/100), Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. Ed. Mathe, m. p. Herrn Damian L. Marković, Damian L. Marković, m. p.“

8. Iz posjeda firme F. Schmit sljedeća mjenica: „Wien, den 13. Juni 1912. Pr. K. 531'71. Am 30. November 1912 a. St. zahlen Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre des Herrn F. Schmitt, Wien, die Summe von Kronen Fünfhundertdreissig und 71/100, den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. F. Schmitt, m. p. Herrn Damian L. Marković in Belgrad. Zahlbar in Belgrad. N. 2099. Angenommen: Damian L. Marković, m. p.“

9. Iz posjeda firme Ph. Haas & Söhne sljedeća mjenica: „Wien, den 20. Juli 1912. Pr. K. 396'25. Am 31. Dezember 1912 a. St. zahlen Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Philipp Haas & Söhne die Summe von Kronen Dreihundertneunzigzwei u. 25/100, Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. Philipp Haas & Söhne. Herrn Damian L. Marković in Belgrad. Angenommen: Damian L. Marković, m. p.“

10. Iz posjeda firme Schwartz & Co. sljedeća mjenica: „Wien, den 10. September. 1912. Pr. K. 901'76. Am 28. Februar 1913 zahlen Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Schwartz & Comp. die Summe von Kronen Neunhundertseben u. 76/100, den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. Schwartz & Comp. Herrn Damian L. Marković in Bel-



OSRAM

CIJENE OGLASIMA:

Osmilna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Pešina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Pešina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmilna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Pešina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Pešina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Dentista F. B. Brill

Beograd.
Makedonska ulica broj 5.
(do pošte)
„Amerik. specijalista“



„ZUBE“ vještačke u zlatu i u kaucukovom smolu se u mome ateljeu izrađuje po najboljem originalnom amerikanskom sistemu. Primam od 8-12 i 2-6. 823-1

Kupovine i prodaje

Dvokolica (čezje)
sa jakim federama na prodaju. Uplatiti u kafani kod „Tri Paora“ preko puta Hotel „Slavija“ gdje se i čezje mogu vidjeti. 32514-2

Sirće

za jela i turšiju
litar 1-40 kruna
na veću količinu, fevlinije, prodaje u kafani kod „Skupštine“

NOVICA MILIČEVIĆ

DRVA ZA ZIMU
II partija vrlo dobrih drva II-jepe umetrenih po 36 kruna šumski metar 120 cm. svakog dana do podne može se dobiti kod Careve Čuprije. Prodvozna sresiva ima. 32845-2

NA PRODAJU

kola sa jednim ili dva konja i priborom. Vidjeti se može u Kosmajskoj ulici br. 7. od 12-2 po podne. 32847-2

BEGRADSKA TVORNICA SEČERA

Iraži kola sa dva konja i uzdicama da kupi. Ponude uputiti upravi tvornice sečera. 32819-2

Djevojka

za sav kućevan posao potrebna je. Javiti se u K. u. K. Tabak Trafiku, Kralja Milana ulici (Terazije) 35. 32843-3

Kupio bih glasovir

ili pianino, ako i oštećen. Ponude administraciji pod „Klavir 520.“ 32862-2

Namještenja.

SAMAC
Iraži čestitu ženu za kućevni posao. Javiti se u Bitolskoj ulici 13. 32837-3

TRAŽI SE

čestita djevojka, iz bolje kuće, koja i dobro kuhati znade i drage poslove, za trgovačku kuću do 3 osobe. Adresa u upravi „Vrijedna 515“. 32830-3

Apotekarskog pomoćnika

ili starijeg praktikanta potrebuje Mih. Viktorović, Beograd, Terazije. 32851-3

Traži se za Restauraciju

„Urošev Pivnice“ vješta kuharica. Javiti se odmah. 32853-3

Dečko

Za spoljni posao potreban je za pola ili cijeli dan. Javiti se u K. u. K. Tabak Trafik, Terazija 35. 32863-3

Stanovi.

TRAŽIM
eleganтно namješten stan za samca sa kupatilom. Ponude administraciji pod „Garcen-wohnung 518.“ 32843-4

TRAŽI SE

namješten stan od 1 ili 2 soba za koje će se plaćati mjesečno 400 kruna. Ponude na administraciju ovog lista pod „Stan 516.“ 32830-4

Dvije sobe

sa kuhinjom, namještene ili prazne, traže se pod ključ. Uplatiti u administraciji ovog lista pod „J. B. 519.“ 32891-g

Izdajem pod ključ

Kafanu, stanove i hiebaricu Nikola Kiki, Saborna 75. 32860-4

Razno.

Natalija T. Kaclerovića, iz Kragujevca, moli prijatelje i poznanike lije Krasojevića, sudije iz Prizrena, da je izvještaju gdje se sada nalaze lija ili njegova žena Ruža sa troje djece, da bi im mogla poslati novac, koji se kod nje nalazi za njih. Izvještaj poslati na Kragujevac, Jovanova 53. 32853-5

TRAŽI SE

porodica Jakova Srećkovića ka-zandije, da se javi gospođi Persidi Iv. Nikolića u Ulice za prijetu novca. A 2721-5

Predavanja.

Vladimir ZELAR, profesor, poučavaće učenike i učenice svlju razreda gimnazije kao i one, koji se žele spremati za maturu. Prijave do 15. septembra. Stan Zorina 55. 32747-7

KORESPONDENCIJA.

Kosti Timotijeviću, Geneva. Molim izvjestite mog oca Nikolu Miloševića iz Male Krsne, bivšeg vojnika sanitetskog odeljenja, proviant 18 pešadijskog puka I. poziva o tome: da je njegova familija sva zdrava i da su svi kući. Dušan je kod kuće. Za kuću da ne brine, sve je dobro, kao i prlje. Dušan je zaprosio Smiljanu, kćerku Milete Gjorđevića, iz Radlnca. Pozdravlja ga žena Mara, sin Dušan i snaha Smilja i ostala rodbina. Mara Milošević iz Male Krsne, okrug smederevski. 32798-8

Stevi Ačimoviću, Geneva. Rue des Alpes 4. Molimo da nas izvjestite, jesu li živi i zdravi:

Stanko Ilić, vodonoša sanitetskog odeljenja IV. puka dunavske divizije I. poziva.

Milan Milenković, vojnik IV. puka I. bataljona I. čete drinske divizije I. poziva.

Radosav Stanković, vojnik IV. puka IV. bataljona IV. čete drinske divizije II. poziva.

Svi iz Male Krsne okruga smederevskog. U isti mah molimo da ih izvjestite, da smo mi na domu svi zdravi i da sve pozdravljamo.

Stana Ilić, Ljubica Milojka Stankovića, Savka Milenkovića, sve iz Male Krsne.

Izvještaj molim uputiti na adresu: Lazi Ciriću trgovcu, Smederevo; 32800-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Moj brat Dimitrije Gavrilović, rodom iz sela Desića — Pocerina — redov, vojnik III. čete, II. bataljona, VI. pušinske divizije, I. poziva; otičao je sa vojskom i do danas se nikako nije javio. Zato vas molim da me izvjestite, da li je živ i zdrav, na čemu ću vam biti blagodaran. S poštovanjem, Dragutin Gavrilović iz Desića, Pocerina — Sabac. A-2718

Milovanu Lazareviću, Geneva. Molim raspitajte za mog sina Cedomira Milanovića iz Trbušnice, reguata poslednje odbrane I. bataljona II. čete VII. puka, i sinovca Stevana Milanovića I. čete I. bataljona VII. puka II. poziva. Učinite tu ljubav, koja vam se nikad zaboravili neće. Molim vas Jovan Milanović iz Trbušnice, 32839-8

H. Vidokoviću, Paraćin. Molim ako vam je moguće dostavite gdji Leposavi Mil. Djeloševića poreznika Leskovca Da je njen sin Dragož živ i zdrav zajedno sa ocem i braćom Bratislavom. Neka gdja odgovori i češće se javlja preko mene, što ću ja preko mog brata dostavljati gospođi. Unapred zahvaljuje J. M. Jokićevića, Beograd. Bitolska 55. 32833-8

Milovanu Lazareviću, gase 3545. M. B. Geneva. Molim dostavite ovaj oglas mome mužu Velji, koji mi se posljednji put javio iz Soluna kao činovnik ministarstva unutrašnjih djela. Dragi Veljo. Kod strica nisam mogla ostati morala sam se vratiti kući. Sa djetetom sam zdrava, ali sam u brizi za tobom, jer već dva meseca nemam od tebe ni riječi. Po nalogu Svetinom Mlutin mi je izdao 500 kruna. Zato ti odmah istu sumu Sveti položi. Njegovi su svi zdravi neka ne brine. Od tebe sam do sad primila šest uputnica. Šalji mi u buduće koliko možeš. Javljaj mi se češće. Molila te kapetanica, da se raspitaj za njenog sestrića Tanasija Nikolića rezervnog potporučnika 18. pešadijskog puka. Do danas se nije njima javio. Pozdravi mnogo bracu, a tebe, volji tvoja Jovanka Mladenović iz Lazareva. 32850-8

Živiti Ranojevića, Niš. Učelnia sam sve za tvoj dolazak, te češ za 10 dana dobiti ispravu. Molim te, gledaj da što prije dodješ, jer starost je tu, pa sam željna dok sam u životu da vas zagrlim i izjubim. Od Gjoke imam kartu od 3,8. tebi upućenu zdrav je. Pita da li si stigla u Beograd. Novac slaće redovno. Gosp. Jovanović ti je poslao (1010) kruna prije mjesec dana. Da li si dobila? Pismo sam od 1,8. primila. Nekoliko sam Gjikinih i Mišinih karata slala. U nadi da te skoro vidim tvoja majka Rakila Ranojevića, Beograd. 32848-8

Gjuri Paunkoviću, Geneva. Molim te ako ti je ikako moguće, da nam pošlješ novaca, jer nam je mama opeta bolesna, a mi smo u oskudici. Tako te isto molim, da poradiš kod latnog direktora, te da nam i on što prije što više novaca pošalje. Unapred ti mnogo zahvaljuje i ljubiti tebe i tetka Minki ruku tvoja Sanda Brankovića, Gospodar Jovanova ulica br. 3, Beograd. 32854-8

Srećenu A. Božinoviću, Hotel Terminus, Geneva. Dobili smo vašu kartu. Hvala na pažnji. Molim predajte ovaj oglas Milošu Vićentijeviću, kapetanu unapred blagodarim. Miloše, dobili smo tvoje milne karte, koje su nas mnogo obradovala, po želji tvojoj istog časa vadim objavu za Beograd da dovedem snajku Soku i seju Cann ovo je treći put kako ja idem u Beograd sa kolima i njli zovem, a one neće. Ja sam zdrava i svi u Krupnju i u Beogradu svi su zdravi. Dobila sam tvoju sliku i mlo mi je kad dobro izgleda. Ja sam pitala za Mila, u Krupnju oni ništa neznaju za njega. Ti me pitaš koliko sam novca dobila. Svega dva put i to preko Banke i Ćima Skuljića. Pazl na sebe a za mene ne brini ništa. Izvjesti me za Dragutina Vučića. On je otišao kao nesposoban, molit te to njegov otac i majka Milan Vučić iz polja Tčara. PIŠI preko mene. Sliku sam ti poslala, mislim da si dobio. Pozdravi braca Milivoja kuma Agn, g. Pešića i g. Ziku Jan-kovića, što se potpisao na slici tvojoj. Pozdravi sve Krupljanje i Loznčanane i g. Acu J. Jarolić neka konj poručnika. Za Katu ne brini ništa, zdrava je i dobro joj je, po ceo dan smo ja i ona zajedno. Sve pozdravi i g. Filipa J. Jovanovića. Pozdravila te tvoja kumica Djurdina Zečević i svađa Stoja. Svetinu smo sliku dobili. Hvala Bogu, kad dobro izgleda. Dobili smo sve tvoje karte. Za Veljinu ću se familiju raspitati i javiti, on neka ne brine za njli, zdravi su. Ja Ogi češće pišem, a ona nikako je odgovara. Dobili smo sve Reginje karte kao i sliku njegovu. Kod nas je ovde lijepo u Krviljač lep provod ima dosta šapčana i strana sveta, za nas ne brini. Mi uzivamo i zdravi smo, samo da oće Olga da dođe kod nas ili da nam je da odemo do Olge, manje bi trošili, kad smo svi zajedno. Ne-ka me Ralja izvjesti ako što zna za Miloša Cosića i Raju Cosića iz Kovičaje, mnogo za to blagodarim njegov otac Vlado i sestre Darinka i Vasilija, na dalje da izvjesti ako što znaš za Cvetka Mirka Perića iz Kovičaje majka i žena mu mole i pozdravilete mnogo. Primite mnogo pozdrava sve vaše sestre Kata i Stoja. Ljube vas sve vaša majka Joka M. Vićentijević, iz Loznice 32694-8

Stevi Ačimoviću, Geneva. Molimo poradište, da nam se pošalje veća suma novaca, na ime naše plate koju nismo primili od novembra 1915 g., jer smo u oskudici. Unapred Vam blagodare i poštuju Vas dugogodišnji križaci monopola duvana, Dimitrije Petković križac havanskog odeljenja, plata 125 dinara mjesečno Djurdjevo Brdo, ul. IV. br. 3. Dimitrije Djordjević križac mašinskog odeljenja plata 100 dinara mjesečno. Vila Mišar, Vinogradska 4. Stari senjak. Nikola Mjadecović, križac mašinskog odeljenja plata 140 dinara mjesečno. Prote Mateja broj 46, Beograd. 32825-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim izvjestite me šta je sa mojim mužem Glišom Komperelićem, kapetanom timočke divizije 14. puka, II. čete II bataljuna, III. poziva, koji se nije javio od povlačenja srpske vojske, a ujedno vas molim, da mi se pošalje novčana pomoć, pošto sam u oskudici. Unapred blagodarim Draga Komperelić, Prote Mateja 48, Beograd, 32819-8

Miši TRIFUNOVIĆU, profesoru Geni. Prema izvještajima Atanasovića i Cede Radovića meni je poslato tamogdje sam bio učitelj 5 puta po 130 Fr. za novac sam se obračao i od tamošnjih vlasti pod 17.VIII. t. g. dobio sam zvanično izvješće da kako kod Bugarske Nar. Banke, tako i kod Kumanovske Stanice nije za mene nikakav novac došao. Za ove skoro 2 godine dobio sam svega preko gosp. Leka 250 kr. Brza pomoć neophodna. Pozdrav i poštov. Milovan Kokić učitelj Užice. A-2723

Stevi Ačimoviću, Geneva. Molim izvjestite me, da li su živi moji sinovi, i to: Mijailo Matić star 38 godina obveznik VII puka dunavske divizije II poziva pri municionoj koloni i Pavle Živanović, obveznik IV prekobrojnog puka dunavske divizije, oboje su iz Vranica, okrug beograd. Do danas se nisu javili kući od 1915. godine. Molim da me o njima izvjestite, na šta sam blagodarim. Milojka Živanović, mati iz Vranica — okr. beogradskog. 32821-8

Stevi Ačimoviću, Geneva. Molim dostavite mome mužu Milanu Petkoviću obvezniku I. čete III. bataljona II poziva XI puka, da se sa djecom nalazi u Beogradu u novčanoj oskudici i molim, da mi pošalje novac što prije. Blagodarim Aleksandra Petkovića, ulica Ivančkovačka br. 14. Beograd. 32826-8

JOVANU PREMOVIĆU, Ženeva. Raspitajte se za mog brata Marka Maksimovića žandarmerijskoga podnadrednika pri vrhovnoj komandi. Pored zahvalnosti priznaću vam i troškove. Spoštovanjem Gavriko Maksimović, selo Mojsinje, okrug Gor. Milanovac. A-2720

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim da me izvjestite za mog muža Miloša Miloševića okružnog blagajnika iz Pirota, da li je živ i zdrav, jer od njega već 4. mjeseca nikakvu kartu niti izvještaj ne dobli. Novca sam dobila svega 200 kruna. Neka mi javi preko koga je novac slao i sam neka mi se javi preko istog lista. U buduće neka mi novac šalje preko Miloša Korčić Valjevo. Svi smo zdravi, za nas neka ne brine. Unapred blagodarim Jelena M. Milošević, Ub. 32834-8

Srećenu A. Božinoviću, Hotel Terminus, Geneva. Dobili smo vašu kartu. Hvala na pažnji. Molim predajte ovaj oglas Milošu Vićentijeviću, kapetanu unapred blagodarim. Miloše, dobili smo tvoje milne karte, koje su nas mnogo obradovala, po želji tvojoj istog časa vadim objavu za Beograd da dovedem snajku Soku i seju Cann ovo je treći put kako ja idem u Beograd sa kolima i njli zovem, a one neće. Ja sam zdrava i svi u Krupnju i u Beogradu svi su zdravi. Dobila sam tvoju sliku i mlo mi je kad dobro izgleda. Ja sam pitala za Mila, u Krupnju oni ništa neznaju za njega. Ti me pitaš koliko sam novca dobila. Svega dva put i to preko Banke i Ćima Skuljića. Pazl na sebe a za mene ne brini ništa. Izvjesti me za Dragutina Vučića. On je otišao kao nesposoban, molit te to njegov otac i majka Milan Vučić iz polja Tčara. PIŠI preko mene. Sliku sam ti poslala, mislim da si dobio. Pozdravi braca Milivoja kuma Agn, g. Pešića i g. Ziku Jan-kovića, što se potpisao na slici tvojoj. Pozdravi sve Krupljanje i Loznčanane i g. Acu J. Jarolić neka konj poručnika. Za Katu ne brini ništa, zdrava je i dobro joj je, po ceo dan smo ja i ona zajedno. Sve pozdravi i g. Filipa J. Jovanovića. Pozdravila te tvoja kumica Djurdina Zečević i svađa Stoja. Svetinu smo sliku dobili. Hvala Bogu, kad dobro izgleda. Dobili smo sve tvoje karte. Za Veljinu ću se familiju raspitati i javiti, on neka ne brine za njli, zdravi su. Ja Ogi češće pišem, a ona nikako je odgovara. Dobili smo sve Reginje karte kao i sliku njegovu. Kod nas je ovde lijepo u Krviljač lep provod ima dosta šapčana i strana sveta, za nas ne brini. Mi uzivamo i zdravi smo, samo da oće Olga da dođe kod nas ili da nam je da odemo do Olge, manje bi trošili, kad smo svi zajedno. Ne-ka me Ralja izvjesti ako što zna za Miloša Cosića i Raju Cosića iz Kovičaje, mnogo za to blagodarim njegov otac Vlado i sestre Darinka i Vasilija, na dalje da izvjesti ako što znaš za Cvetka Mirka Perića iz Kovičaje majka i žena mu mole i pozdravilete mnogo. Primite mnogo pozdrava sve vaše sestre Kata i Stoja. Ljube vas sve vaša majka Joka M. Vićentijević, iz Loznice 32694-8

Stevi Ačimoviću, Geneva. Molim izvjestite me, da li su živi moji sinovi, i to: Mijailo Matić star 38 godina obveznik VII puka dunavske divizije II poziva pri municionoj koloni i Pavle Živanović, obveznik IV prekobrojnog puka dunavske divizije, oboje su iz Vranica, okrug beograd. Do danas se nisu javili kući od 1915. godine. Molim da me o njima izvjestite, na šta sam blagodarim. Milojka Živanović, mati iz Vranica — okr. beogradskog. 32821-8

Stevi Ačimoviću, Geneva. Molim dostavite mome mužu Milanu Petkoviću obvezniku I. čete III. bataljona II poziva XI puka, da se sa djecom nalazi u Beogradu u novčanoj oskudici i molim, da mi pošalje novac što prije. Blagodarim Aleksandra Petkovića, ulica Ivančkovačka br. 14. Beograd. 32826-8

BELGRADER ORFEUM
HOTEL TAKOVO
TERAZIJE 29.
Samo još 2 dana PRISTOJNA ŽENA
opereta u 1 činu od Heima
Glazba od Roberta Stolza.
GEORG I GUSTI EDLER
Sestre Gero Grete Russ
i druge atrakcije.
Nedjelja, 16. septembra 1917.
potpuna promena programa
Ulaznica vrijedi kao propusnica za građanska lica
U slučaju nepogodnog vremena predstave u sali.

Br. 11715-1917.

Objava.

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva u Valjevu poziva sve one osobe, koje imaju bilo što potraživati iz zaoštavštine na dan 12. januara 1916. umrloga Adama Simića iz Valjeva. da svoje tražbine i dokazala služeća toj svrsi najkasnije do 15. januara 1918. kod ovoga suda prijave odnosno uruče, jer će nakon isteka toga roka nakon namirenja poznatih vjerovnika ostavina biti predana zakonskim nasljednicima, i tako mogu lagano oni, koji ne bi prijavili svoje tražbine izgubiti podlogu svome namirenju.
Primjećuje se, da je pokojnik bio član tvrtke „Simić i Tešić“ u Valjevu, i da je sveukupno stovarište robe putem javne dražbe otudjeno, pošto je roba bila pokvarljiva.
Stoja Tešić je odsutan u ratu i njegovim odsutničkim skrbnikom imenovan je Petar Marsalac iz Valjeva.
Valjevo, 5. septembra 1917.
Rudolf Reiter
kr. sreski sudac.

OVDAŠNJI DUGOGODISNJI Graver Goldstein

Prima radove za graviranje i sve vrste poslova, te struke.
U zgradi zlatara Maxa Berlinera,
Knez Mihajlova ul. 1. do apoteke Delini. 911

RADIONICA ZA PARNO FARBANJE I ČIŠĆENJE

BEGRAD G. FIŠERA BEGRAD
Knežev Spomenik Knežev Spomenik
prima na bojadisanje i čišćenje ženska, muška i dječija odjela. Preporučuje se p. g. trgovcima za bojadisanje ksofova, platna, fulova i t. d. Cijena umjerena, izradba ukusna.
32758

GRAMOFONE, PLOCE, GRAMOFONSKE IGLE

ima na prodaju u Radnji
RUSSO I KALMICA
Vatrogasna 5.
32758

OGLAŠUJE U „Beogradskim Novinama“

HOTEL LONDON

Beograd, Kralja Milana br. 82. 871
U blizini željezničke stanice. Tramvajska postaja. Sobe za prenoćište, po utvrđenom cjenovniku. Dobar kost u hotelskom restoranu. Hotelijer Jovan Vasić.

PARK HOTEL

Od 15. tek. mjeseca otvara se restauracija.
U svako doba može se dobiti topla i hladna jela.
32829

Spasa Stojanovića sa sinovima i kćerima izvještava srodnike, prijatelje i poznanike, da će svome milom i neprežaljenom sinu i bitu

Milanu A. Stojanoviću

pešadijskom potporučniku,
davati trogodišnji pomen u petak 14. septembra u 11 sati prije podne u Vaznesen-
stvorj crkvi.
Beograd, Poslanička ulica 20. 32816

Mojoj miloj i dobroj majci
JELENI
supruzi počiv. Stevana Karapešića trgovca,
davaću polugodišnji pomen u crkvi sv. Ni-
kole na Novom Groblju u subotu 15. sep-
tembra u 10 sati prije podne.
Beograd, septembra 1917. god.
Ožalošćena kći: Vidosava sa braćom i osta-
lom porodicom. 32827

Mome dobrom i neprežaljenom
Dimitriji Dimitrijeviću
čika Mihi, štamparu,
davaću u subotu 15. ovoga mjeseca u 10
sati prije podne četrdeseto-dnevni parastos
u crkvi sv. Nikole na Novom Groblju.
Zaseban tramvaj za groblje čekaće na
Terazijama u 10.10. sati.
Beograd, septembra 1917.
Ivan-begova br. 7.
Ožalošćena: Tereza rođjena Špilez.
32856

S bolom u duši javljamo srodnicima,
poznanicima i prijateljima, da je naša mila
i nikad neprežaljena
ANICA
ispustila svoju dušu u svojoj ranoj 23. god.
29. maja 1917. god. i ostavi nas da za njom
tugujemo.
Ne možemo da propustimo a da ne iz-
javimo prijateljima i poznanicima vječitu
blagodarost, koji našu Anicu ispratiše do
njene vječne kuće.
Ožalošćeni:
majka: Kata Pantelić, iz Brezovca; tetka:
Petrija M. Živanović; Teča: Milovan Živa-
nović i mnogobrojna familija. A-2722

Moji mili sin odnosno brat
Dimitrije Cvetković
krojač,
posle dužeg i teškog bolovanja umro je na
dan 8. septembra, o čemu izvještavamo
srodnike i prijatelje.
Jagodina, 9. septembra 1917.
Ožalošćeni:
Mati: Soka Cvetković; sestre: Zorka Mitro-
vica i Desanka Jankovića kao i ostala
porodica. 32859

Moja miloj i dobroj majci
Nani-Staki N. Gjurić
davaćemo četrdeseto-dnevni pomen u četvrtak 20.
septembra tek. god. u 10 sati prije podne u crkvi
sv. Marka.
Beograd, 13. septembra 1917.
Prote Mateja br. 61.
Ožalošćeni:
čerke: Persida Krstić, Jelena Mutavdžić, Marija Ilić;
zet: Boža Mutavdžić; unuci, unuke i prauunci.
32858

S bolom u duši javljamo srodnicima, prijateljima
i poznanicima, da je naša mila
KATICA
udova poč. Veljka Desimirovića žan. majora,
počije teškog bolovanja tiho preminula 11. septem-
bra 1917. u 9 sati u jutro.
Stan: Prote Mateja ulica br. 65.
Beograd, 13. septembra 1917. god.
Ožalošćeni:
majka: Pelagija Mirković; sestra: Persida Grujić; se-
stričina: Jovanka Dadić; sestrić: Gjura Grujić; zet:
Svetislav Dadić i ostala mnogobrojna familija.
32861

Kosta N. Ristić trgovac sa porodicom
izvještava svoje srodnike i prijatelje, da će
svome milom i nikad neprežaljenom sinu
Nikoli
pravniku III godine
davati trogodišnji pomen u utorak 18. sep-
tembra u 10 sati prije podne u Jagodinskoj
staroj crkvi.
Jagodina, Septembra 1917.
32852